

Redacția și administrația: str. Vasile Conta nr. 16, tel. 11.10.05. Interurban 72 și 286. Telex sportrom buc. 180.

SPORTUL

4 pagini
30 bani

Anul XXVI — Nr. 884 (6318)

ZIAR AL

CONSILIUL NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

Simbătă 25 aprilie 1970

Premieră la piscina Dinamo

CAMPIONII OLIMPICI LA POLO JOACĂ PRIMA OARĂ LA BUCUREȘTI

Ciștișătorii medalilor de aur în turneul olimpic din Mexic evoluează astăzi și mine la București. Iată, desigur, un eveniment sportiv care va stârni un interes justificat amatorilor unui bun spectacol pentru acest week-end. Cu atât mai mult, cu cât poloștii iugoslavi, a căror deosebită valoare ne scutește de orice alte comentarii, vor juca un meci oficial sub culorile echipei reprezentative, pentru prima oară în țara noastră.

Deși vor evolua în fața propriilor susținători, componenții noii noastre echipe naționale au o misiune dificilă, mai ales că în istoria celor 25 de partide directe anterioare, românii nu au reușit să ciștișă nici măcar o dată. Singurul rezultat egal (2-2) obținut în fața team-ului iugoslav datează din toamna trecută (Baleajna de la Izmir), cind adversarii au prezentat de fapt o formație secundă.



Karlo Stipanici — ingurul păzitor al campionilor olimpici

În turneele finale la volei LA FETE: UN MECI DRAMATIC, LA BĂIEȚI: RAPIDUL ÎN SERIE



Sub privirile atente ale coechipierelor, Bălașoiu (Rapid) încearcă să străpungă blocajul Penicilinet

București

Ziua a doua a turneului final de volei feminin a programat în sala Floreasca partidele Rapid — Penicilina și Dinamo — Universitatea.

Se vor pune atâtea probleme Penicilinei? Și totuși... Setul întâi debutează sub semnul echilibrului, dar cele care par mai hotărâte, mai lucide, sint giulestencele. Ieșenilor nu le „merge” jocul, acțiunile de atac sint blocate cu destulă ușurință de adversar. După un moment de egalitate la 8, Rapidul se distanțează, prin

cele două partide sint programate astăzi (de la ora 19) și mine (de la ora 11) la bazinul Dinamo și vor fi conduse de arbitrul Sandor Kantor din Ungaria.

Ieri au început în Capitală, în sălile Floreasca I și II întrecerile finale ale celei de-a 44-a ediții a campionatelor naționale de lupte greco-romane seniori. În prima reuniune și-au măsurat forțele numeroși concurenți, campioni ai 31 de județe, ai municipiului București, precum și maeștrii ai sportului și alți fruntași ai acestei discipline.

Începători. Trebuie să spunem că, la această ediție, participă o serie de concurenți care au la activ puține meciuri oficiale, cum sint de exemplu, cei din județele Harghita, Vaslui, Olt ș.a., județe în care sportul luptelor a fost recent introdus.

Dintre fruntașii greco-romanilor, aproape toți au dat randamentul așteptat. Excepție fac I. Enache (Dinamo

FINALELE NAȚIONALE DE LUPTE GRECO-ROMANE REZULTATE SCONTATE ÎN PRIMA REUNIUNE

TALENTUL

Cit de ciudat sint împărțite și drămuite toate în natură! Ce echilibrată e de cele mai multe ori repartiția oit a plusurilor, cit și a minusurilor, în așa fel încât nici la o extremă și nici la cealaltă să nu fie nimic de prisos. Dar, linia de mijloc primează, astfel că sarcina de selecție este foarte dificilă în toate domeniile.

PATRU SALTELE...

Trei zile, marți favorizii ai campionatului național de lupte greco-romane s-au amuzat urmărind surprizele care au zguduit turneul de „libere”, i-au compătimit — sincer, sau poate nu — pe țăderii detronați, i-au felicitat pe noii deținători ai titlurilor.



GH. BERCEANU văzut de AL. CLENCIU

toți campioni sint decși și așe titlurile. Reporterul are o misiune grea în sala Floreasca. Se trage pe patru saltete în același timp și aproape că nu știi spre care anume să-ți îndrepti atenția.

Cazul dulce, totuși, dacă stăm și ne gândim. Atte de mulți luptători îndeplinesc rigoriile participării la un campionat național, demonstrând că în această disciplină noțiunea atle de des (și impropriu) folosită, corectul de „masă” al sportului de performanță, nu este o formulare de proces verbal ci o realitate.

FESTIVITATE DE PREMIERE LA ȚIRGOVIȘTE

În ziua de 23 aprilie, la Țirgoviste, Consiliul județean pentru educație fizică și sport Dimbovița l-a fost decretat fanionul de frunză în întrecerea pe anul 1969, în grupa a III-a a județelor.

Unii, din cei mai puțin înzestrați fizic, fără deosebite calități sau excepționale aptitudini, dar cu o țărnie de caracter deosebită, cu putere de muncă ieșită din comun, reușesc să supraviețuiască în marea selecție naturală a performanței, ba chiar să ajungă printre cei învingători.

În aceste cazuri, conștința carențelor fizice dublată de forțe latente psihice mobilizatoare și stimulatori, se dovedește mai eficientă decit calitățile brute fără rădăcini adinci în zonele afective și raționale.

Sint prea numeroase și suficiente de cunoscute cazurile în care cei așa-zisi „nedotați” au ajuns pe culmile piramidii și în care cei „superinzestrați” au rămas pe undeva pe la bază. Așa că nu le voi mai aminti.

Mă gândesc doar că în afcunea continuă de selecționare a viitorilor performeri ar trebui să se fiină mai mult seama de factorii aceștia prea puțin cunoscuți: forță psihică, țărnie de caracter, gândire logică, posibilități de perseverare, capacitate de a reincepe, de a relua totul de la capăt, putere de concentrare, seriozitate etc. Acestora ar trebui să li se acorde importanța cuvenită — chiar dacă deocamdată nu pot fi măsurate cu exactitate cu care se măsoară calitățile fizice sau însușirile antropometrice. Includerea lor în noțiunea de talent mi se pare obligatorie.

Din mulțimea elementelor omone ce se perindă în săli și pe stadioane — trebuie alese doar acelea a căror rezultat din ele însele, este intrinsecă, și nu doar din aparență și de mure ori efemera lor strălucire.

Sticla strălucese doar pentru că există un izvor de lumină — dar, forta incomparabilă a structurii, radioactivitate, constă în unchiul lor inimă.

Valeriu CHIOȘE

Dorin ALMĂȘAN

NOUL SISTEM DE SALARIZARE UN INSTRUMENT EFICIENT DE CREȘTERE A RĂSPUNDERII PERSONALE

Introducerea noului sistem de salarizare în întreaga rețea organizatorică a mișcării sportive a fost primită cu satisfacție dar, totodată, și cu un spirit de responsabilitate crescut. Aceasta, cu atât mai mult cu cât prin elementele sale definitorii se încurajează și se răspâlătește, în primul rind, CALITATEA MUNCII CADRELOR DE SPECIALITATE, REZULTATELE OBTINUTE ÎN ACTIVITATEA PRACTICĂ.

cești modelatori ai trupului și sufletului tineretului nostru sportiv. Antrenorii, în afară de faptul că beneficiază de o majorare a salariilor cu peste 17 la sută, pot fi încadrați, în fiecare categorie de clasificare pe scara a șase gradată, ceea ce îngăduie o departajare minuțioasă, pozitivă calificării, vechimii, experienței și roadelor muncii.

conf. univ. Ion ȘICLOVAN șeful catedrei de teorie și metodică a educației fizice și sport de la I.E.F.S.

(Continuare în pag. a 2 a)

Timișoara

TIMIȘOARA, 24 (prin telefon, de la corespondentul nostru). În cea de a doua zi am fost martorii unor partide ceva mai disputate, care au încântat tribunele. Infringerea dinamoviștilor din prima etapă a deschis și mai mult frontul de atac pentru obținerea mult rinvitului titlu, permițind rapidiștilor să cimită pretenții. Vă imaginați în ce atmosferă a început partida Rapid — Dinamo de azi după-amiază. Ne-am așteptat să asistăm la o realitate a dinamoviștilor în fața spectatorilor. Primul set a fost mai echilibrat pină la 12-12, fiind ciștișat în final de Rapid, grație unor intervenții și mingi plasate de Drăgan.

Dinamoviștii încep setul doi dezorientați, comit greseli inadmisibile și inexplicabile pentru valoarea unor jucători

(Continuare în pag. a 4-a)

Aurelian BREBEANU Emanuel FANTĂNEANU

P. ARCAN

Ieri, la Brașov, in joc de verificare

Lotul A — Steagul roșu 3-1 (3-0)



Dembroschi în acțiune, în meciul „Posibilitilor” de la Brașov

Foto: AUREL NEAGU

BRĂȘOV, 24 (prin telefon, de la trimisul nostru). Vreo 3-4000 de brașoveni au luat loc în tribunele stadionului Municipal pentru a urmări jocul-test al tricolorilor, desfășurat în compania echipei locale Steagul roșu, lipsită, ieri, de aportul unor titluri.

După o început ezitant și confuz (din cauza unor defecțiuni de plasament), selecționabili și-au regăsit apoi echilibrul în joc, combinnd cu claritate și eficacitate. În numai 3 minute, tînărul portar Drăganolu a fost nevoit să scoată de trei ori mingea din plasă, trimisă acolo de DOMIDE (min. 32, cu capul, la o centrare a lui Mircea Lucescu) și DUMITRACHE (min. 33 — însurubare printre trei adversari din dispozitivul advers. Încheiată cu gus decisiv din apropiere — și min. 34, reluare cu capul, tot la o centrare a lui Lucescu).

După pauză, mulțumii se pare cu rezultatul de pe tabelă, tricolorii s-au complicat în a păstra în compania formației de tineret, insistând mai puțin în apropierea buturilor aparate acum de Ad-

mache. În această parte a jocului au marcat, în schimb, gazdele (prin Drăgoi — min. 80), care au profitat de o gafă „știl Răducanu”: minge jucată cu mîna pe la spatele și trimisă în piciorale lui... Neula.

Deci, Lotul A — Steagul roșu 3-1 (3-0). LOTUL A: Răducanu — Sătmăreanu, Lupescu, Dinu, Mocanu, Radu Nunweiler, Dumitru, Neagu, Domic, Dumitrache, Lucescu. STEAGUL ROȘU: Drăganolu (min. 46 Adamache) — Golanu, Jenei, Olteanu, Rusu, Serbanolu (min. 46 — Cojocaru), Cadar, Neula, Gane (min. 60 — Turdeanu), Balint, Drăgoi.

În deschiderea „Posibilitilor” — Steagul roșu (tineret) 5-0 (2-0). Au marcat: SERBAN (min. 18), DEMBROVȘCHI (min. 31), DAN (min. 35) și TUFAN (min. 80 și 87). „Posibiliti” cu jucat în următoarea formație: Adamache — Ivănescu, Pescaru, Dan, Deleanu, Lăcătuș, Militaru, Dembroschi, Tufan, Dobrin, Șerban. (Lăcătuș, Militaru și Șerban au fost întreruțtați de la echipa de tineret Steagul roșu).

G. NICOLAESCU

Azi, pe „Republicii”

O NOUĂ VERIFICARE A REPREZENTATIVEI DE TINERET

În cadrul programului de pregătire în vederea meciului cu echipa omologă a Franței — programat pentru marți, 28 aprilie — verificarea, în compania formației de tineret-rezerva a clubului Rapid, Partida este găzduită de stadionul Republicii, cu începere de la ora 17.

Victor BANCULESCU

(Continuare în pag. a 4-a)

OBIECTIVELE SPORTULUI AFRICAN

Succesul strălucitor, pe cit de neașteptat, al sportivilor africani la ultima ediție a Jocurilor Olimpice a atras atenția opiniei publice asupra neseccatului rezervor de talente latente dintr-un întreg continent aflat, în cea mai mare parte, în curs de dezvoltare pe toate planurile. Atrage, mai ales, atenția faptului că, paralel cu eforturile sociale și economice, în învățămînt și în investiții, toate întreprinse cu ochii la progresul fizic, în aceste țări care nu prea de mult abia s-au scuturat de lanțurile colonialismului, se acordă sportului o im-

portanță deosebită ca factor social, igienic și educativ. Este interesant de remarcat că pe plan sportiv țările africane nu se limitează la acțiuni și inițiative naționale, ci își reușesc forțele pentru a putea realiza mai ușor ceea ce, evident, este un deziderat al întregului continent. Astfel, Consiliul superior al sportului african (C.S.S.A.), urmărind dezvoltarea sporturilor pe continentul negru și realizarea unor progrese de natură organizatorică și-a asigurat sprijinul Organizației Unității Africane care îi va acoperi, prin subvenții, 50 la sută din buget. Intenția Consiliului

este de a concentra efortul financiar în organizarea stațiilor de pregătire în comun a sportivilor africani și în formarea și instruirea cadrelor de specialitate. C.S.S.A. se manifestă firește și în domeniul competițiilor de amploare interesnd țările africane. Acest subiect a fost evocat cu precădere la recenta adunare generală (afiată la cea de a treia ediție) de la Cairo, unde au fost reprezen-

SALVAMONT DUPĂ UN AN DE EXISTENȚĂ



Pitorescul munților noștri ca și îmbunătățirea bazei materiale a turismului au determinat o creștere continuă a numărului celor ce practică drumeția montană. Faptul este deosebit de îmbucurător. Totuși, nu putem trece cu vederea că elanul, tiperețea și, mai ales, subaprecierea importanței pe care o are starea vremii în mediul alpin fac ca unii turiști să neglijeze pregătirea tehnică a traseelor (dificultate, etape, adăposturi, echipament, ghiduri, hărți etc.) precum și cunoașterea temeinică a semnelor turistice.

Așa s-a ajuns la o serie de accidente, care, în unele si-

Aristide N. STAVROS președintele comisiei alpinism-turism a Consiliului județean pentru educație fizică și sport Brașov

(Continuare în pag. a 2-a)

CITEVA SUTE DE ATLETI IN CADRUL CAMPIONATULUI PE ECHEPE

Intre competitiile cu caracter national ale atletismului nostru, campionatul pe echipe ocupa primul loc. Intrecerile sale angreneaza citeva sute de atleti si atlete din 17 reprezentative judetene...

Aslazi se da startul intronoua editie a campionatului. Am dorit ca intrecerile sa prilejuiasca o si mai evidenta crestere a nivelului valoric general al participantilor...

Prima etapa la A programaez citeva finalitari interesanti si destul de echilibrati: la Cluj, Cluj-C.A.U.I., Rapid - la Brasov, Brasov - S.S.A.I., Dinamo - la Ploiesti, Prahova - Steaua - Metalul, Indiscutabil, in afara disputei intre echipe, de altfel, telul competitiei, asteptam cu multa nerabdare rezultatele...

Precedentele editii ale campionatului pe echipe, cu toate lipsurile pe care le-au manifestat, au insensinat, totusi, aer, cum se spune, pentru atletismul nostru...

CELOURI DUPA CAMPIONATELE EUROPENE DE TENIS DE MASA LA ORABILANTULUI

Cele doua paradoxuri ale competitiei: Maria Alexandru poate recuceri primulul, a deceptiionat, Numai instruirea optima deschide poarta competitiiilor

Luminita s-au stins de mult sub cupola de la Lujniki. Sint cunoscuti noi laureati, campioni de tenis de masa ai Europei, cei care vor face scepticul continental timp de doi ani, pina la viitoarea editie, a opta, de la Rotterdam din Olanda.

O data intrecerile incheiate, ecurile lor vor continua insa sa dainuie. Conturentii actori europenilor, au fost din nou intrati in actiune comentarii si statistici. Pentru toata lumea s-a sosit momentul. Cel care va rezista pe viitor concursurile sau cel care - din departare - au luat cunoastinta de rezultate prin intermediul agentilor de presa, ziarelor si radioteleviziunii, caută sa descifreze ceea ce a fost determinant in realizarea succesorilor - pentru unii - inregistrarea esecurilor - pentru alții. Fiecare, in felul lui, se străduiește să găsească răspunsurile cuvenite. Este ceea ce vom încerca și noi în rândurile care urmează.

Prima palea a Europei, cu inclinații spre jocul demonstrativ, a preferat desori latură spectaculoasă, dar care se obține în detrimentul eficienței maxime. Puncte acestui tur de ori-zont, prin urmare, recunosc de ale jocului cu mica sferă de celuloză, să zăbovim puțin și asupra unor aspecte deprimante din evoluția jucătorilor românești.

Ca și în alte împrejurări din ultimul deceniu, cea mai mare responsabilitate a căzut și de data aceasta pe umerii Mariei Alexandru. La fel ca de atâtea ori pînă acum, și la Moscova prima noastră jucătoare și-a adus contribuția la realizarea performanțelor amintite. Rezultatele puteau fi desigur mai bune, dar la Maria Alexandru, în afara unui mic defect fizic și fizic, ar fi necesar să se încereze și niște mutații de ordin psihologic. Uneori se descurcă prea repede. În schimb, se redresează greu. Fără discuție, aportul Mariei Alexandru la rezolvarea acestei probleme este foarte mare. Nu înseamnă însă eforturile celor din preajmă ei să nu fie mai bine conjugate în scopul atingerii aceluiași țel.

Excepționând înținerirea cu reprezentativa R. F. a Germaniei, unde, așa cum s-a mai subliniat, Eleonora Mihaela s-a ocupat de antrenament în rest ea a însemnat o apariție stea. Pregătirea ei incompletă în salturi, nici nu putea să ducă la un alt deznodământ. De altfel și antrenamentele ei viitoare prezintă o mare necunoscută, lipsind vreun indiciu că Mihaela vizează direcția antrenorului punctuatoarea unei sportive cu velenități pe plan internațional și deci necesară echipei naționale. Se văd în căminul internațional și mai ales la europene și mondiale. Afirmarea prin absență este o utopie. Milităm, prin urmare, pentru prezentarea în competițiile internaționale. Cu o singură condiție: ca sportivii să dispună de o pregătire optimă. Numai în acest caz s-ar putea realiza o performanță participarea la campionatul mondial de la Negoya (Japonia) din anul viitor.

Constanțin COMARNESCHI

Criza a avut unele rădăcini greu de înțeles. Oarecărui încredințarea în eforturile colegilor ei și în unele ale Mariei Alexandru, a fost o mare formă de adevărată considerată competiția ca pe o adevărată dovadă.

Se știe că anul acesta este deosebit de dificil pentru Criza (examenul de bacalaureat și de admitere la facultate), că o consecință a acestor probleme n-au avut volumul și intensitatea cuvenite. Se cunosc toate aceste lucruri, manifestându-se o înțelegere deplină. De aici și pînă la postura de turist (pe banii statului) așa cum a apărut Carmen Criza la campionatul european, pentru a-și clarifica încredințarea în adresa sportului pe care singură și l-a ales, e o cale prea lungă. Am încercat, mai puțin satisfăcătoare, să dăm ună noastră jucătoare ne-am dat prilejul să-l consemnăm succesele. Acum însă nu putem opri conștient să așteptăm amărăciunii profundă. Să sperăm că acest moment de răscruce va fi depășit de Criza în tolosul tensiunii de masă.

Magdalena Lesai, cea de a patra componentă a formației reprezentative, n-a reușit decât să se dovedească o stare excesiv de nervoasă și faptul că nu știe să plîdă. Așteptăm înținerirea acestor constatări în alte concursuri.

În general, rezultatele obținute la europene nu s-au situat la plafo-noul valoric real a jucătorilor noastre. Nici nu e de mirare. Cu excepția Mariei Alexandru, din care chiar încredințăm încredințăm Mihaela și Carmen Criza nu s-au pregătit la nivelul cerințelor. Ar fi de dorit ca de viitor, dacă antrenorul federal Ella Comarneschi și ea să poată reuni jucătoarele sub aceeași mîna, să fie mai exigent și să impună antrenorilor să se ocupe cu executarea programului maximal de pregătire cu sportivii.

Nu sîntem partizani neparțicipării la turneele internaționale și mai ales la europene și mondiale. Afirmarea prin absență este o utopie. Milităm, prin urmare, pentru prezentarea în competițiile internaționale. Cu o singură condiție: ca sportivii să dispună de o pregătire optimă. Numai în acest caz s-ar putea realiza o performanță participarea la campionatul mondial de la Negoya (Japonia) din anul viitor.

Constanțin COMARNESCHI

CAMPIONATUL PE ECHEPE A DEBUTAT CU SURPRIZE

TIMIȘOARA, 24 (prin telefon): După 21 de ani, Timișoara găzduiește o competiție de nivel european rezervată elitelor palestricilor românești, turneul campionatului republican pe echipe. Intrecerile au debutat cu surprizele din lipsa de încredințare în eforturile colegilor ei și în unele ale Mariei Alexandru, a fost o mare formă de adevărată considerată competiția ca pe o adevărată dovadă.

Se știe că anul acesta este deosebit de dificil pentru Criza (examenul de bacalaureat și de admitere la facultate), că o consecință a acestor probleme n-au avut volumul și intensitatea cuvenite. Se cunosc toate aceste lucruri, manifestându-se o înțelegere deplină. De aici și pînă la postura de turist (pe banii statului) așa cum a apărut Carmen Criza la campionatul european, pentru a-și clarifica încredințarea în adresa sportului pe care singură și l-a ales, e o cale prea lungă. Am încercat, mai puțin satisfăcătoare, să dăm ună noastră jucătoare ne-am dat prilejul să-l consemnăm succesele. Acum însă nu putem opri conștient să așteptăm amărăciunii profundă. Să sperăm că acest moment de răscruce va fi depășit de Criza în tolosul tensiunii de masă.

Magdalena Lesai, cea de a patra componentă a formației reprezentative, n-a reușit decât să se dovedească o stare excesiv de nervoasă și faptul că nu știe să plîdă. Așteptăm înținerirea acestor constatări în alte concursuri.

În general, rezultatele obținute la europene nu s-au situat la plafo-noul valoric real a jucătorilor noastre. Nici nu e de mirare. Cu excepția Mariei Alexandru, din care chiar încredințăm încredințăm Mihaela și Carmen Criza nu s-au pregătit la nivelul cerințelor. Ar fi de dorit ca de viitor, dacă antrenorul federal Ella Comarneschi și ea să poată reuni jucătoarele sub aceeași mîna, să fie mai exigent și să impună antrenorilor să se ocupe cu executarea programului maximal de pregătire cu sportivii.

Nu sîntem partizani neparțicipării la turneele internaționale și mai ales la europene și mondiale. Afirmarea prin absență este o utopie. Milităm, prin urmare, pentru prezentarea în competițiile internaționale. Cu o singură condiție: ca sportivii să dispună de o pregătire optimă. Numai în acest caz s-ar putea realiza o performanță participarea la campionatul mondial de la Negoya (Japonia) din anul viitor.

Constanțin COMARNESCHI

Magdalena Lesai, cea de a patra componentă a formației reprezentative, n-a reușit decât să se dovedească o stare excesiv de nervoasă și faptul că nu știe să plîdă. Așteptăm înținerirea acestor constatări în alte concursuri.

În general, rezultatele obținute la europene nu s-au situat la plafo-noul valoric real a jucătorilor noastre. Nici nu e de mirare. Cu excepția Mariei Alexandru, din care chiar încredințăm încredințăm Mihaela și Carmen Criza nu s-au pregătit la nivelul cerințelor. Ar fi de dorit ca de viitor, dacă antrenorul federal Ella Comarneschi și ea să poată reuni jucătoarele sub aceeași mîna, să fie mai exigent și să impună antrenorilor să se ocupe cu executarea programului maximal de pregătire cu sportivii.

Nu sîntem partizani neparțicipării la turneele internaționale și mai ales la europene și mondiale. Afirmarea prin absență este o utopie. Milităm, prin urmare, pentru prezentarea în competițiile internaționale. Cu o singură condiție: ca sportivii să dispună de o pregătire optimă. Numai în acest caz s-ar putea realiza o performanță participarea la campionatul mondial de la Negoya (Japonia) din anul viitor.

Constanțin COMARNESCHI

PARABOLĂ ÎN PIERDUTĂ

TINERETUL A PIERDUT CADENȚA...

Cunoscînd valoarea reală a sportivilor participanți, nu așteptam de la lotul care ne-a reprezentat la Mîncuș, rezultate de prim rang, la care totuși, zădă de antecedente, scriema noastră ar fi fost îndreptățită să aștepte. Fără a fi vorba de excepții, privind în urmă, se poate constata că rezultatele care au sîntut scriema românească pe o cârmă pozitivă în cadrul elitelor scriemei mondiale, nu sînt atît cît ale seniorilor, cît ale tineretului. (La seniori am eucădit doar două titluri supreme individuale, pe cînd la tineret cinci, și nu numai la fete).

În acest an, la campionatul mondial al tineretului am înregistrat o scădere substanțială, care atît mai îngrijorătoare, cît ne-a ne-a prezentat echilibrul nostru cu cea ce scriema noastră are mai bun la ora actuală, în vîrstă juniorilor. Indiferent de motivele obiective care au fost puse la baza acestei stabe comportări și care sînt destul de puțin convingătoare, apreciez că

la valoarea reală, chiar dacă scriema se arăta actualmente în de-cădere, rezultatele scriemei române TREBUIAU să fie mai bune, dacă pregătirea lor ar fi fost corespunzătoare. Și dacă n-au fost, faptul se datorează unei insuficiențe precupărit pentru schimbul de mine, dar și lipsei de pastune și de interese manifestate de trăgătorii în scriemă. Evidențierea că enunțurile pe care acestea, nu exclud existența altor cauze.

S-a învoacat ca principalul motiv al pregătirii necorespunzătoare scriemei, în perioada premergătoare competiției, tinerii noștri scriemei (în speță, elevii) se găsesc în plină perioadă de țere așezute și n-au putut fi reușii pentru o pregătire centralizată. Intotdeauna campionatul mondial al tineretului a fost programat în această perioadă și totuși s-a efectuat în condiții normale o centralizare a pregătirii. Primele simptome ale insuficienței pregătirii au apărut destul de timpuriu și o lună înainte la concursul speranțelor olimpice de la Budapesta, dar și în perioada de concurs de edificator. Păstrez convingerea că dacă ar fi fost vorba de pregătirea seniorilor, s-ar fi găsit posibilități. Sau, în orice caz, dacă s-ar fi ajuns la soluția pregătirii în cluburi, s-ar fi găsit măcar mijloace de control și de stimulare.

„CUPA CARPAȚI” LA SABIE

NOUL SISTEM DE SALARIZARE

subliniat se adaugă faptul că Biroul C.N.E.F.S., a adus îmbunătățiri și formelor de perfecționare a pregătirii antrenorilor (a baza cărora a fost situată ca un prim criteriu tot calitatea muncii), rezultă că noul sistem de salarizare nu poate fi interpretat doar ca un act administrativ, ci că el constituie o parte a ansamblului de măsuri menite să reglementeze multilateral și să încurajeze activitatea din domeniul muncii spirituale și fizice în țara noastră.

Reprezentînd încă un instrument care consolidează statutul social al profesului de antrenor, aplicarea noului sistem de salarizare trebuie să constituie pentru toate categoriile sportivele prilejul unui dialog amplu cu sine însuși.

Stop dezafectărilor! Sezonul amenajării și înfrumusețării bazelor sportive

UNDE MERGEM ?

SIMBĂȚA - Politehnica Iași (m. B), Progresul - A.S.A. Bacău (m. B). CAIAC-CANOE: Lacul Snagov, de la ora 9.30; Cupa Dinamo la lacul Cioclovani (Kl. Ci - 10.000, Kl (F) - 3.000 m). CICLISM: Sos. Ottenleif, ora 9, km. 138; Cupa orașelor. NATAȚIE: Bazinul Dinamo, de la ora 9; Dinamo - Levski Sofia la inot; de la ora 11; România - Iugoslavia la polo; de la ora 17.30 Dinamo - Levski Sofia la inot. HANDBAL: Teren Dinamo, ora 9; Confecția C.S.M. Sibiu (f. A); ora 10.10; Steaua - Dinamo Bacău (m. A); ora 11.25; Dinamo București - Dinamo Brașov (m. A); ora 12.40; Dinamo București - Le. nr. 2 Tirsovia (f. A); teren Giulești, ora 9; Rapid - Rulmentul Brașov (f. A); teren Volant, ora 10.15; Clubul sportiv scolar, ora 10.30; Ploiești (f. F); ora 17.15; Volintă - Textila Buhuși (f. B). VOLI: Sala Giulești, ora 8; Aurora - Știința Petroșani, Medici-na - Constructorul Suceava, I.E.F.S. - Politehnica Iași, Electra - Universitatea (m. B). RUGBY: Teren Progresul, ora 9; Progresul - Politehnica Iași (div. A); Teren Vulcan, ora 11; C.S.M. Sibiu (div. A); teren Aeroport, ora 10.30; Aerona-utica - Constructorul (div. B); teren Gloria, ora 10; Gloria - O-limpici (div. B). MAȘINI: Teren Gloria, ora 17; Mașini unive. București - Marina Mangalia (div. C); teren T.U.G., ora 11; Sportul muncitoresc București - Unirea Drăgășani (div. C); teren Constructorul, ora 17; F. roșie București - Progresul Corabia (div. C); Stadionul Giulești, ora 11; Rapid - Steaua (amical).

LUPTA GRECO-ROMANE: Sala Floresca, de la ora 9; Campio-natele naționale individuale ale seniorilor. DOMINICA - BASCHET: Sala Dinamo, de la ora 10; Rapid - A.S.A. Cluj, Politehnica - I.E.F.S. - Miercurea Ciuc, Politehnica de la div. 2; Politehnica de la ora 8.30; I.E.F.S. II - Rapid Buzău (m. B); Volintă - Politehnica - Cluj (m. A); Politehnica - I.C.H.E. - Sala Progresul, de la ora 9; Academia Militară

START AL CĂLĂREȚILOR ÎN SEZONUL INTERN ȘI INTERNAȚIONAL

Simbăți și duminică, pe baza hibăci din Calea Plevnei, se desfășoară primul concurs de călărie al anului. Participă sportivi din cluburile bucureștene. Simbăți, de la ora 9, sînt programate probe de dressaj, iar duminică, de la 9.30, probe de obstacole rezervate copiilor, juniorilor și seniorilor.

Stop dezafectărilor! Sezonul amenajării și înfrumusețării bazelor sportive

După cum ați remarcat, primul capitol din „Mina destinului” a avut un epilog fericit: Complexul sportiv Functi-onal, care urma a fi dezafectat, a fost redat tinerilor din sectorul 2. Punem punct, asadar, acestui mic... Incident, încheind cu clasicul totu și bine, cînd se termină cu bine! Dar, serialul nostru arăta și alte „destine” - mai mult sau mai puțin tragice - ale unor arene sportive din țară și din Capitală. Sîntem în măsură a consemna și aici un epilog fericit? În parte, da.

Stop dezafectărilor! Sezonul amenajării și înfrumusețării bazelor sportive

LOCUIRI UNOR ASEMENEA OBIECTIVE DESFINȚATE, SE VA ASIGURA LA CEL PUTIN DIMENSIUNILE, CAPACITATEA ȘI NUMĂRUL DE ELEMENTE COMPONENTE ALE BAZEI DESFINȚATE DE CALE BAZEI DESFINȚATE DE CALE ORGANELE CARE PROPUN ACEASTA.

Stop dezafectărilor! Sezonul amenajării și înfrumusețării bazelor sportive

Este un lucru îmbucurător, care se înscrie pe linia asen-sibilității noastre față de activitatea sportivă. Argumentul acest lucru și cu faptul că, nu de mult, în țară, ca și în Capitală, a început o susținută campanie pentru amenajarea de noi baze sportive. Este cazul județelor Constanța, Prahova, Vaslui, Iași, unde, în trecut, s-au construit baze sportive, dar în prezent sînt în stare de ruină. În această privință, vor îmboğăți zestrea mig-cării sportive cu noi terenuri de fotbal, baschet, volei etc.

fotbal



Piramida fericirii! A marcat Böloni și juniorii noștri s-au calificat în turneul U.E.F.A. Foto: AUREL NEAGU

ȘI ACUM TURNEUL U.E.F.A.

REFLECȚII DUPĂ SUCCES

Mai îngăduitor sau mai severi, rezultatul preliminarilor în turneul U.E.F.A. — este — și ne este — clar și el se numește... UN NOU SUCCES AL FOTBALULUI ROMÂNESC.

Calificată în primele 18 echipe de juniori ale continentului, reprezentativă noastră — care a reușit să elimine puternica reprezentativă a Uniunii Sovietice, an de an fruntașă în fotbalul junior european (la ultima ediție a turneului U.E.F.A. s-a clasat pe locul 3) — a obținut o performanță analogă echipei naționale de seniori, operând, hainele, reducerea la scară a competiției și a vârstei.

Deoarece succesul în preliminariile juniorilor români este un fapt împlinit, ni se pare oportunități să ținem în fața gândului de a șterge cu buretele sau de a minimaliza performanța) să medităm puțin la ce am văzut și nu ne-a plăcut, la aspectele negative

din evoluția echipei noastre. Ele, în primul rând, explică calitatea abia „pe potou” — în ultimele 3 minute ale ultimului joc, după o mie de emoții — a juniorilor români.

Ce carențe a prezentat jocul echipei noastre în ultimele două partide ale preliminariilor, susținute pe teren propriu?

Fără a avea pretenția unui clasament, care să stabilească gradul de influență al factorilor pe care îi vom enumera, vom spune că a fost absolut evidentă lipsa unei pregătiri psihice corespunzătoare, element cu precădere determinat în jocurile subiecților tineri. Analizând desfășurarea propriu-zisă a jocului (în ultimele două partide), vom remarca: sfidul nesatisfăcător de colaborare dintre linii, dintre jucătorii de virf, individualiști în 9 din 10 acțiuni; procentul supărat de mare greșite;

sărăcia acțiunilor de atac, construite pe stereotipe improvizate gabariturii — mic — al fotbalistilor noștri (zeci de centrări înalte); demararea nesatisfăcătoare a jucătorilor, care sprijină rar omul cu mingea, „în-dol”-urile și „triumfurile” producându-se doar de trei-patru ori pe parcursul unui joc; absența aproape totală a șutului la poartă la distanță, insuficiență, din păcate, tipică pentru toate treptele fotbalului nostru de performanță.

Aceste aspecte — binecunoscute de tehnicienii care se ocupă de pregătirea lotului de juniori — vor trebui tratate cu răbdare și migală, orice câștig în direcțiile amintite realizându-se anevoios, în timp.

Ce ar reprezenta așa-numitele „bunuri câștigate” în jocul și alcătuirea team-ului român de juniori?

O apărare imediată de certă valoare — care va fi, fără îndoială, întărită prin revenirea lui Sătmăreanu în (accidentat în meciul cu Polonia de la Varșovia) — cu joc modern, sigur, eficace în fazele de apărare și de atac. Prezența unor tehnicieni, mari speranțe pentru viitor, ca Gherghel, Sandu Gabriel, Helvel, Böloni, conferă echipei o pondere deosebită, acești juniori-nucleu dând nu numai culoare jocului, dar și o cotă tehnică superioară (în situațiile în care renunță la individualismul excesiv). Ar mai fi de remarcat faptul că marea majoritate a acestor băieți, ieri niște anonimi, au marcat de câștiguri evidente, evoluția lor ascendentă (probabil convingător pe parcursul unui an) având toate șansele să continue la un grad superior în Scoția, în contact cu marile școli ale fotbalului european.

În încheiere, referindu-ne la competiția propriu-zisă din Scoția, vom nota faptul că echipa României, angajată în grupa D a turneului, alături de reprezentativele Belgiei, Turciei și R. D. Germane, are șanse reale de a se califica în semifinale.

Marius POPESCU

SUBSTITUIREA DE JUCĂTORI = PIERDEREA

PARTIDEI CU 3-0

În ultima sa ședință, comisia centrală de competiții și disciplină a discutat contestațiile făcute de unele echipe, precum și cauzele nedisputării unor partide din campionatul republican al juniorilor și școlariilor. Comisia a hotărât următoarele:

- meciul A.S.A. Sibiu — Avintul Reghin (juniori) a fost omologat cu rezultatul de 3-0 în favoarea formației A.S.A., deoarece Avintul a folosit jucători cu legitimitățile altora;
- partida Constructorul P. Neamț — Dinamo Bacău (juniori) a fost omologată cu rezultatul de 3-0 în favoarea formației Vulturii Textila, deoarece Școala sportivă nu s-a prezentat la teren;
- Vulturii Textila Lugoj — Sc. sp. Timișoara (juniori) a fost omologată cu 3-0 în favoarea formației Vulturii Textila, deoarece Școala sportivă nu s-a prezentat la teren;
- Dermata Cluj (juniori) a fost omologată cu 3-0 în

SE CONTUREAZĂ O ECHIPĂ DE BAZĂ

Credincioși promisiunii făcute, am urcat, din nou, în Poiana Brașov, spre a reînnoși firul unei discuții ce rămăsese suspendată, atât la propriu, cât și la figurat, în scurtul reportaj de acum două zile. I-am găsit pe tricolori în ședință, Gravi, meditații ca niște comandanți militari. Așezați în fotolii, îl urmăreau pe Angelo Niculescu, înconjurat de statul său major — compus din dr. Tomescu și Elias Baruch — care le ținea o lecție de strategie. Le spunea care sînt punctele forte ale naționalei franceze: aripile — și în special cea dreaptă — folosită pentru loviturile de berbec în apărările adverse. I-am privit pe Mocanu, pe Dumitru, pe Lucescu și — cu oada ochiului — pe ceilalți, Zimbeau. Se gîndeau, probabil, că multe echipe și-au frînt aripile în zidul nostru tricolor și că, în general, istoriile se repetă. Fotbaliștii nu mai sînt copii, nu mai cred în legende. Cred în ei și sînt hotărîți să verifice personal tot ceea ce, pe calea vorbelor, scrise sau rostite a june la ei amplificat, îngroșat, subliniat.

După tot ceea ce am auzit, nici eu nu mai cred în fotbalul romantic. Este o luptă aspră, bărbătească, clădită din muncă, pasiune, devotament, după planuri, scheme și tactici, care mă duc cu gîndul la concepția și strategia bălților.

Angelo, ce v-a adus mini-returul diviziei naționale A?

— Certitudin. Chiar și după oboseala turului, a turului sud-american, a inevitabilei scăderi de formă și tensiune, după reluarea campionatului, la toți selecționabilii s-a conturat dorința de fotbal și de afirmare, în perspectiva obiectivelor pe care le avem. Așa se explică cum, începînd din Brazilia, Lucescu, Neagu, Dumitru, Domide, au fost de la un meci la altul mai convingători pentru mine și pentru băieți.

— Să înțeleg prin asta că v-ați oprit la o formulă, că alegeți este făcută?

— Nu. Promovarea în echipa națională a devenit o cinste spre care aspiră mai multe autentice valori ce activează pe aceleași posturi. Emulția dintre jucători este spirala pe care acționează echipa foloșind și reținînd jucătorii în funcție de formă, dispoziție de joc și adversar. Ferestre și mai deschise în echipă înseamnă atmosferă respirabilă, climat sănătos, înseamnă mai ales, un credit reciproc nerețut între jucători și antrenori.

— Ce v-ați propus pentru meciul de antrenament cu Steagul roșu de azi dîmămi?

— Jucăm fără rezerve, fără înlocuiri. Toți jucătorii trebuie să aibă în piept oare un joc complet, un antrenament riguros, așa că vom constitui din tot lotul două echipe, pe care le vor alina în fața Steagului roșu — seniori și tineret.

— Vă interesează rezultatul?

Mihai BIRA

N. ROȘCULEȚ, DESPRE PRIMUL NOSTRU ADVERSAR DE LA GUADALAJARA

- Englezii își ingenuchează adversarii după pauză... • Sir Alf Ramsey are dificultăți... plăcute • Ball mai bun decît Bobby Charlton!
- Altitudinea + căldura — inamicul nr. 1 al echipei Angliei în Mexic
- Numai pe contraatac vom putea realiza o surpriză din start!

Joi seara s-au întors din Anglia, unde au asistat la două partide susținute de fotbalistii englezi, conf. univ. N. Roșculeț și prof. N. Petrescu. A doua zi l-am rugat pe N. ROȘCULEȚ să ne acorde un scurt interviu în legătură cu observațiile făcute în Anglia.

— Deci, pentru a doua oară în acest an, ați jucat rolul de „spion” în tabăra englezilor. Care dintre cele trei partide susținute în acest an de elevii lui sir Alf Ramsey v-a impresionat mai mult?

— Indiscutabil, primul test, cel cu belgienii. Atunci englezii au jucat formidabil, cum nu-mi amintesc să fi văzut vreodată altă echipă. Toate cele trei jocuri ale fotbalistilor englezi urmărite de mine au avut același numitor comun: în repriza secundă au impus un ritm de joc de-a dreptul sufocant, căruia adversarii nu i-au putut face față.

— Am putea trage de aici concluzia că englezii ar putea fi învinși numai în prima parte a jocului?

— Da și nu. Da, pentru că, în general, în prima jumătate de oră — mă refer, desigur, la cele trei partide pe care le-am vizionat — jocul lor dovedește nesiguranță, în special în construirea atacurilor. Se lasă dominați, poate cu bună știință, așteptându-se uneori cu 8-9 jucători. Nu, fiindcă este destul de greu să

străpungi o astfel de apărare supraaglomerată.

— După ce schemă tactică joacă viitorii noștri adversari?

— E foarte greu să încadrezi jocul englezilor într-o schemă fixă. Uneori se arată cu 3-9 oameni, iar alții atacă cu 7-8. Totuși, în linii mari, se poate spune că folosesc un mobil, dar foarte mobil, 1-4-3-3. Bobby Charlton (sau Ball) acționează între cei doi mijlocași cu rol de coordonator. Acesta este postul „cheie” în jocul echipei lui Ramsey. Aripa dreaptă (Coates sau Lee) dacă n-ar avea pe tricou nr. 7, ar fi foarte greu să-ți dai seama că acționează pe acest post. Ambii acoperă o mare zonă. Muncesc enorm, fiind prezenți atât în apărare cît și în atac. Dar, de fiecare dată, acolo unde o cere jocul, Fundașul dreapta, Newton (la fel ca celălalt pretendent la acest post, Wright) este la fel de periculos pentru apărarea adversă ca și „oamenii din față”, Kidd (sau Osagood) și Hurst. În sfîrșit, mijlocașul Peters participă la aproape toate acțiunile ofensive, sînd puternic și cu precizie la distanță.

— Care sînt dificultățile pe care le are de înfrînat, după dv, sir Alf Ramsey?

— Aș putea spune că dificultățile lui Ramsey sînt... dintre cele mai plăcute. Din punct de vedere al valorii de jucători, în care nu se poate vorbi despre rezerve sau titulari. Dacă ați observat, pe fiecare post am menționat câte doi jucători care sînt la fel de buni. După mine, Ball este singurul care a câștigat din punct de vedere, așa că să nu vă mirați dacă celebrul Bobby Charlton nu va juca în Mexic.

Dan VLAD

SALVAMONT

(Urmare din pag. 1)

tuții, s-au soldat cu pierderi de vieți.

Pentru a se preveni accidentele turistice în munți și pentru a se interveni prompt și eficace în salvarea celor accidentați, forurile superioare au elaborat cadrul legal necesar acestor acțiuni, prevăzută în Hotărîrea Consiliului de Miniștri nr. 140/1969.

Concretizînd această inițiativă, mai multe județe cu mare flux turistic au trecut la organizarea acțiunii de prevenire a accidentelor turistice în munți și de salvare a celor accidentați. Astfel, fondul turistic din cadrul unor județe ca Brașov, Prahova, Sibiu etc., a fost împărțit în zone și, la cele mai apropiate puncte de acces, s-au fixat puncte „SALVAMONT” în cadrul spitalelor, circumscripțiilor și punctelor sanitare din orașele, comunele și satele de sub munte. Aceste au fost dotate cu medicamentele necesare cît și cu aparatul de inventar sanitar prevăzută în barem. Fiecare din aceste puncte „SALVAMONT” este deservit de o echipă formată din 6 persoane: un șef de echipă (maestru al sportului în alpinism), un specialist în orientare turistică, un custode de la Ocrotirea naturii, un cunosător al rezervațiilor floristice și faunistice, doi medici specializați în traumatisme sportive (ortopedie, securi etc) și un organ silvic, cunoscător al mediului forestier.

Aceste echipe sînt dotate cu ranite speciale conținînd medicamente (de uz intern și extern) și material tehnico-sportiv (cordelina, pitoane, carabiniere, pioleți etc).

Solicitarile acestor echipe se face prin: sediile „Salvamont” de la spitalele, circumscripțiile și punctele sanitare de la poalele zonei muntoase, prin stațiile de salvare și Aviasan și, în final, la secretariatul consiliilor populare județene. De asemenea, la fiecare cabană sînt afișate tabelele cu echipele care deservesc traseele respective. În același timp, cabinierii au fost instruiți să intervină în asemenea acțiuni cu personalul și turiștii aflați la cabană.

Cabanele urmează a fi dotate cu truse speciale de medicamente, țărți, avertizoare

și mijloace de comunicație cu punctele „SALVAMONT” pentru intervențiile de prim-ajutor.

Considerăm, însă, că prevenirea accidentelor turistice în munți, trebuie să preocupe și întreprinderile balneoclimaterice județene care au în administrare cabane de creastă. Acestea ar trebuie să contribuie la întreprinderea drumurilor, potecilor turistice și mai ales să refacă toată rețeaua de semne turistice: marceje, săgeți, panouri, hărți, podețe, cabluri de susținere și traversare etc.

Mai trebuie rezolvate școlarizarea cabanierilor pentru ca aceștia să-și însușească noțiunile de minim sanitar necesare în cazurile de intervenții urgente. De asemenea trebuie instruiți și ghizii care conduc colective de turiști în munți fiind obligați să pregătească, în prealabil, din punct de vedere tehnic, traseul, să cunoască dificultățile lui, punctele de popas și să pretindă turiștilor să poase echipamentul adecvat a notimpului respectiv.

Ar fi bine ca direcțiile sanitare județene să editeze planșe cu indicarea punctelor „SALVAMONT” și sfaturi practice pentru turiștii așa cum a procedat Direcția sanitară a județului Brașov.

Totodată, considerăm că este necesar ca forurile competente să aprobe dotarea cabanelor de creastă cu aparate de recepție — emișie prin care să se poată comunica cu punctele „Salvamont” de la poalele masivelor, asigurînd în felul acesta operativitatea în realizarea informațiilor pentru cazurile de intervenții urgente.

Este necesar, de asemenea ca „Salvamontul” să fie afiliat la organizația internațională I.C.A.R. pentru a putea adopta un cod de semnalizare și avertizare unic — dat fiind că turiștii străini care fac excursii în munții noștri sînt familiarizați cu acest sistem universal.

Un ultim deziderat: filialele O.N.T. să-l informeze pe turiștii asupra traseelor alpine, a condițiilor meteorologice de moment și de perspectivă: zăpadă, ceață etc. Aceste date se pot obține de la direcțiile teritoriale de gospodărire a apelor și de la filialele meteorologice.

MECIURI AMICALE

MINE, Titus Ozon va alina următoarea formație: Stan — Talpal, Georgescu, Dănescu, Popescu, R. Popa, Cotormani, Peronescu, I. Constantin, Libardi, Naidin.

S. BALOI — coresponsor.

JUCĂTORI SUSPENDAȚI

Comisia centrală de competiții și disciplină a F.R.F. a analizat abaterile unor jucători și a luat următoarele măsuri:

- jucătorul Demeter (Dinamo Zalău), Domenichioțis (Dacia Fitești) și Măgureanu (Rădăușii Clujului) au fost suspendați pe cîte trei etape pentru lovirea adversarului;
- jucătorul Perjeriu (Sc. sp. Unirea Iași) a fost suspendat pe patru etape pentru lovirea adversarului cu pumnul;
- jucătorii Glurgiu (Farul Constanța) și Bara (Crisul Oradea) au fost suspendați pe cîte două etape pentru injurii aduse arbitrilor;
- jucătorii Fusar (S.U.T. Galați) și Mihăilă (Foresta

Fălcieni) au fost sancționați cu mustrare pentru joc brutal și, respectiv, injurii aduse adversarului.

LOTO • PRONOSPONT

CISTIGATORII EXCURSIORILOR IN UR.S.S. DE LA TRAGEREA LOTO A PRIMĂVERII DIN 10 APRILIE 1970

21. Băvilești Orest — București; 22. Opreșcu Ion — București; 23. Vișan Mihai — București; 24. Iliescu Nicolae — București; 25. Negriță Ioan — Arad; 26. Pătrășe Bălan Anton — com. Răcăciuni, jud. Bacău; 27. Mihăilă Cig Grigore — com. Moinești, jud. Bacău; 28. Lascăr Adela — com. Asău, jud. Bacău; 29. Costea Marțoara — com. Marghita, jud. Bihor; 30. Brătescu George — com. Moești de Jos, județul Brașov; 31. Secleriu Alexandru — Coșlea, județul Brașov; 32. Kőreh Mihaly — Brașov; 33. Gutui Constantin — Făurei, județul Brăila; 34. Neagu I. Dumitru — Chiojdul, județul Buzău; 35. Bilboacă Alexandru — Constanța; 36. Radu Lucia — 23 August, județul Constanța; 37. Brăilescu Amalia — Galați; 38. Ardeleanu Nicolae — Bumbiteștii, județul Gorj; 39. Puțineanu Fivă — Iași; 40. Dodan Ion — T. Severin, județul Mehedinți; 41. Matyas Zoltan — Tg. Mures; 42. Gagy Bela — Tg. Mures; 43. Tepeș Simion — Cimpina; 44. Bolan-

giu Marin — București; 45. Ciungan Ioan — Timișoara; 46. Balan Traian — Sînnicolau Mare, județul Timiș; 47. Sandu Constantin — București; 48. Grigore Petre — București; 49. Răducanu Petre — București; 50. Vlăduțescu George — București; 51. Beschieru George — București.

• Astăzi este ULTIMA ZI în care vă mai puteți depune buletinele pentru concursul Pronospont de duminică 26 aprilie 1970 care cuprinde 8 meciuri din campionatul italian divizia A și 5 partide din campionatul țării noastre (categoria B).

NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA LOTO DIN 24 APRILIE 1970

EXTRAGEREA I: 55 56 80 23 9 27 16 7 69

Fond de premii: 370.502 lei.

EXTRAGEREA a II-a: 4 30 67 38 32 17 65

Fond de premii: 517.385 lei.

Plata premiilor pentru această tragere se va face astfel:

- în Capitală: începînd de marți, 5 mai pînă la 8 lunie 1970;
- în provincie începînd de vineri 8 mai pînă la 8 lunie 1970.

CUPON DE CONCURS

Numele și prenumele:

Adresa:

1. CE CHIPE VOR OBTINE CALIFICAREA PENTRU SFERTURILE DE FINALA (reamintim: din fiecare grupă se califică primele DOUĂ CLASATE)?

GRUPA A

GRUPA B

GRUPA C

GRUPA D

2. CE ECHIPA VA CISTIGA CAMPIONATUL MONDIAL?

.....

CINCI MINUTE CU FRITZ WALTER

STUTTGART, 7 aprilie, ora 17.45... Vizită protocolară la primul ministru al landului Württemberg-Baden, dl. Filbinger, cu prilejul întîlnirii internaționale de fotbal R.F. a Germaniei — România.

A mai rămas un sfert de ceas pînă la „ora oficială” trecută în program... Invitații urcă fără grabă treptele reședinței. Sînt notabilități ale orașului, membri marcanți ai celor două federații de specialitate, vest-germană și română, ziaristi...

În sala de recepție, blitz-urile fotoreporterilor scapără scurte, luminînd mai des chipul unui bărbat cu auz de sportiv. Este căptanul formației campioane a lumii din Elveția '54, Fritz Walter, erou al finalei de neuitat, cu Ungaria, component al marlei echipe a lui Sepp Herberger.

Cînd se opresc blitz-urile începem noi. Renunțăm la întrebări convenționale, nu-încîm timp pentru aceasta, erau să afiu de la Fritz Walter ceea de mă frîmțim de mult.

— Spuneți-mi, să rog, atunci la finală, mai sperați în ceea? Mă gîndesc că, poate, acel 3-3 din optimi...

— Odată aiuns într-o finală de campionat mondial nu poți să nu sperî. Și apoi nu omiteți: în 3-8 noi eram de acum calificăți, ca să nu mai spun că am jucat fără Scheffler, fără Morlock, fără frațele meu Ottmar...

— Care este, după opinia dv, cea mai bună echipă reprezentativă din toate timpurile?

— Ungaria, din perioada

1953—1956 pe care noi am... întrecut-o.

— Dar cel mai bun jucător?

— Toți spun că Pele, orientîndu-se și după fabulosul său record în materie de eficacitate, mă refer la cifra 1000 de goluri, omîntînd puțin faptul că în fotbalul brazilian se marchează ceva mai ușor. Eu cred că lui Pele îi fac concurență serioasă Di Stefano, Matthews, Elisebio, Bobby Charlton, Grosics...

— ...pe care Fritz Walter l-a învins.

— Vă mulțumesc pentru amabilitate!

— După cite cunosc, ați jucat de trei ori împotriva României...

— Prima oară, n-am să uit niciodată, la 14 iulie 1940, zi care a coincis cu debutul meu internațional. Noi am învins cu 9-3, iar eu, am înscris de 3 ori...

— Un start strălucit ce a prevestit o carieră prestigioasă.

— Vă mulțumesc!

— Și noi pentru acest interviu.

G. NICOLAESCU

P.S. Stuttgart, 8 aprilie, ora 22. La Schlossgarten Hotel, unde are loc masa comună după jocul R.F. a Germaniei — România ne reîntîlnim cu Fritz Walter... Neașteptat de bun jocul bălților dv... Pot să mă felicit că debutul meu împotriva românilor s-a produs acum 30 de ani, a încheiat ei deosebit de măgulitor pentru noi.

Sportul în lume

„CUPA DAVIS“ LA RĂSCRUCE

E nevoie de înțelepciunea de la Houston pentru a transforma o renunțare într-o victorie?

Ziarul nostru și-a pus timp de câteva zile coloanele sale la dispoziție pentru a adăposti o dezbatere internațională asupra unei chestiuni privind organizarea și condițiile acesteia, în cea mai importantă întrecere de tenis pentru amatori, „Cupa Davis”. Desigur, ceea ce urmăream să obținem era o rezolvare practică, în final, care ar fi însemnat modificarea unei stări de fapt devenită tradițională și anume compoziția terenurilor de joc și exclusivitatea sistemului Challenge-round.

Opiniile exprimate au aparținut unor personalități necontestate ale sportului alb și, de asemenea, unor specialiști din acele țări în care tenisul cunoaște o deosebită valoare și succes de public. Bineînțeles, nu ne-am fi așteptat la o aliniere de păreri, bineînțeles nu ne-am lăsat cuprinși de naivitate,

spărină că totul se poate schimba îndată după încheierea anchetei noastre. Știm chiar că nu sintem primii care provocăm o astfel de discuție în jurul aceleiași

ne necesității de a aduce, nu numai în presă, ci chiar pe masa de lucru a forurilor care conduc federația de specialitate, cele două întrebări care frământă azi lumea tenisului și au fost de aceea

pe cele tehnice (în limita regulamentelor jocului respectiv) nu vom adăuga nimic. Argumentele noastre suplimentare aparțin oricărei ramuri a istoriei omenești, inclusiv celei sportive, și ele

opune net oricărei concesi făcute în continuare. Challenge-roundul, Iuri Darahvelidze (U.R.S.S.) constată desuetudinea Challenge-roundului, spaniolul Ramon Sanchez Martinez invocă argumentul preponderenței terenurilor de zgură în lume, în timp ce alții, printre care italianul Orsini, francezul Lacoeste și englezul Tingay, văd în jocul pe mai multe suprafețe posibilități multiple de afirmare a calităților marilor jucători.

Din nici un răspuns însă nu a reieșit o opoziție netă față de reformele sugerate de cei mai mulți. Am fi bucușii să putem înlesni, prin ancheta întreprinsă, readucerea în actualitate a chestiunilor discutate în coloanele ziarului nostru. Pentru a încheia, ne permitem o comparație a cărei acuită actualitate ne va servi drept seacă pentru îndrăzneală: aflind despre drama cosmică a celor trei americani porniți spre Lună, lumea întreagă s-a declarat mai feroc în reținând în ideea atingerii Senelci și deplin satisfăcută de revenirea astronautilor pe pământ.

Ceea ce ar fi putut fi considerat un eșec, a devenit dintr-o dată — tocmai printr-o schimbare oportună a unei decizii anterioare — o strălucită biruință, și aceasta pentru că între o dorință neimplinită și simțul realității, cel din urmă, deși aparent modest, a avut un net câștig de cauză.

Uneori renunțările sînt de preferat perseverenței cu orice chip și de-abia atunci, ieșind din cadrul obișnuitului, ele trec în sublim.

Em. VALERIU

Concluzii la o anchetă internațională

probleme și, totuși, nu ne-am lăsat impresionată de eșecul celorlalți. Dimpotrivă, ni se pare că interesul manifestat de cei pe care i-am solicitat, francheta tuturor, încrederea într-o posibilă schimbare a unor, resemnarea în fața situației de fapt, a allora (care au exprimat, tocmai prin aceasta, momentul acut, dacă nu chiar grav, al unei tradiții care devine nefolositoare tenisului), toate acestea împreună atestă utilitatea veci-

puse în circulație și de către ziarul nostru. Acum, la încheierea propriu-zisă a anchetei, o nouă baterie de argumente ne stă încă la îndemână pentru a sprijini, prin ea, redescoperirea condițiilor de organizare a „Cupei Davis” într-un viitor cât mai apropiat cu putință. Considerând că participanții la discuție au eu prins în răspunsurile date toate ideile de natură sportivă (și aci înțeleg prin această spirit sportiv), cit și

ateastă că numeroase decizii care păreau, la un moment dat, imbatabile și-au schimbat nu numai fața, dar și conținutul. Citarea unor astfel de exemple ar putea da contur unei voluminoase enciclopedii și de aceea nu vom apela la nici unul.

Cel mai concludent exemplu, în ceea ce privește încheierea actualului sistem de desfășurare a „Cupei Davis”, ni l-a oferit însăși partea americană, cea care, de multe ori, s-a văzut avantajată de condițiile puse acum în discuție. Cu fair-play-ul caracteristic marilor sportivi, căpitanul echipei S.U.A., Donald Dell a declarat, de pildă, că nu s-ar opune unei eventuale unificări, în timp ce dl. Woods, exprimând punctul de vedere oficial al federației S.U.A., invocă particularitățile de construcție a terenurilor și incertitudinile financiare ce ar decurge din organizarea pe teren neutru a finalelor, fără a opune însă un refuz categoric propunerilor noavoare. „Rachețul Jean Borotra, vede o creștere generală calitativă a jocului, ca o consecință a unificării suprafețelor de joc, în vreme ce belgianul Jean Duriau se teme de forța tradițiilor existente, iar spaniolul José-Maria Ducamp se

Turneele finale la volei

(Urmare din pag. 1)

dentă, rapiditatea coborâri pe scara valorică. În acest fel, câștigarea setului de către Penicilina nu a constituit decît o formalitate, ea aducându-i și-l la 4. În setul următor giuleștenii își revin, conduc cu 5-1 și 9-7, dar sint egale la 10. Din acest moment cele care se distanțează sînt jucătoarele din Iași, care fac trei puncte consecutiv, dînd mari speranțe înfocătorilor suporteri. Rapidul nu cedează, reușind să obțină egalarea. Într-un final dramatic, rapi-

distele se detașează în câștigător. Setul IV este, din nou, setul Penicilinei care conduce distanțat pe întreg parcursul său, câștigîndu-l la 9. După cum a început ultimul set, se pare că victoria va reveni rapidistelor, care conduc în permanentă cu 3-4 puncte. Ele au posibilitatea să și câștige, avînd de cîteva ori mîngie de set. Totuși, mai de-celice, voleibalistele de la Penicilina câștigă în prelungiri. Scor final: 3-2 (—9, 4, —14, 9, 14) pentru Penicilina. Au arbitrat V. Arhire și N. Ionescu.

Campioanele au făcut o partidă strălucită, avînd o organizare a jocului foarte bună, mai multă forță în atac — unde s-au remarcat Helga Bogdan, Mariana Popescu și Mariela Ștefănescu — precum și o apărare mult mai sigură decît a adversarelor. De remarcat că, în echipa universitarilor, trăgătoare principală Dobrogeanu, lentă și fără vlagă, a irosit majoritatea atacurilor. Singurul compartiment care a dat satisfacție a fost apărarea la fileu. Bun arbitrajul prestat de I. Armeanu și C. Florescu.

În etapa a III-a, care are loc azi de la orele 18, se dispută partidele Rapid — Universitatea și Dinamo — Penicilina.

Divagații

Vulcan înăbușitor, ieri după-amiază, în Floreasca, deși erau prezenți aceiași puțini spectatori. Organizatorii au crezut, poate, după pustietatea primei zile, că nu mai vine nimeni. Și instalațiile pentru ventilație au stat încremenate. Păcat! Ar fi putut să se umple sala, mai ales că un meci cu Penicilina — Rapid merita o astfel de prezență, și atunci am fi făcut baie de aburi.

O prezență cunoscută în tribună. Medicul lotului feminin, dr. Elisabeta Pufulete. Înainte de începerea turneului final, ziua de naștere. O dată cu felicitările noastre îi urăm și evoluții cât mai bune.

Eternul „complex” pe care îl constituie Rapidul pentru teșene n-a lipsit nici în jocul de aseară. Deși diferența valorică era favorabilă Penicilinei, acest complex (și un randament superior al giuleștenelor) a ajutat pe echipa ieșeană să joace sub valoarea obișnuită. Iar victoria smulsă, după două ore și 15 minute, cu suferințe și cazne, a căpătat o semnificație aparte pentru moldoveni.

Iarăși a învins, la Timișoara, Rapidul. „Tifosii” Giuleștiiu trăiesc acum emoții mari. Drăgan și coechipierii săi pot cuceri titlul. La sfîrșitul jocului Rapid — Penicilina, un suportor din Grant, auzind că pe Bega, Rapid a trecut și de Dinamo, a jurec că luni va schimba sala Floreasca cu Olimpia din Vișoara. O fi știind omul ceva... — brief —

Cehoslovacia și România învingătoare în turneul de baschet de la Cluj

CLUJ, 24 (prin telefon, de la trimitul nostru). Vineri seara a început în sala sporturilor din localitate turneul de calificare pentru campionatul european de baschet la juniori. Echipa participantă au fost salutate de Ion Lörincz—vicepreședinte al C.J.E.F.S. Cluj, Octav Dimitriu — secretar general al F.R. Baschet, și Luigi Giordano (Italia) — comisar F.I.B.A. la această competiție. După festivitatea de deschidere au apărut pe teren formațiile Cehoslovaciei și R.A.U. Baschetaliștii cehoslovaci se află în localitate de aproximativ 10 zile, timp în care au efectuat o pregătire comună cu sportivii români. Se poate spune, deci, că ei s-au familiarizat bine cu jocul întrecerii și astfel, după numai cîteva minute de tatonare, au început să scuture plasa coșului advers. Juniorii din R.A.U., deși bine clădiți fizic, au arătat în acest joc că nu posedă încă cunoștințe tehnice suficiente pentru a participa la turneul final din Grecia. În această situație, reprezentativa cehoslovacă, cu cîteva individualități de certă valoare, ca Libor Pospisil, Ludwîk Dalid, Kamil Brabaneck și Jiri Balastik, a înscris cîștig după coș, reușind ca la sfîrșitul celor 40 de minute să obțină o victorie comodă, la un scor concludent: 95—41 (45—22). Arbitrorul formației R.A.U., El

Moniem, a motivat slaba evoluție a elevilor săi prin neacomodarea cu sala de joc și călătoria oboșitoare de la Cairo la Cluj. El speră ca în partidele următoare echipa să practice un joc mai bun care să satisfacă exigentul și entuziastul public clujean. Excelent arbitrajul prestat de G. Pasztor (Iugoslavia) și G. Dutka (România).

A doua partidă a cuplajului a pus față în față reprezentativele României și Tunisiei. Sportivii români, net superiori, au obținut o victorie confortabilă cu scorul de 107—35 (37—19).

Au arbitrat foarte bine David Davidian (U.R.S.S.) și Milan Iahota (Cehoslovacia).

Paul IOVAN

Azi, la Dinamo, Meciul Rapid — Politehnica decide campiona țării la baschet feminin

În prima zi a turneului final al campionatului național feminin de baschet, Rapid și I.E.F.S. au oferit o partidă echilibrată, spectaculoasă, cu o interesantă evoluție a scorului. Campioanele au condus în prima repriză chiar cu 12 puncte (min. 17: 30—18), dar presingul aplicat de studente în partea a doua a meciului a schimbat rezultatul (min. 28: 45—41). În continuare, rapidistele au reușit să impună un ritm mai lent, care le convenea, în vreme ce baschetbalistele de la I.E.F.S. s-au prîpît, rîndind mult chiar și de sub coș (cum a făcut, de altfel, și Rapid). Plusul de coeziune și de experiență și-au spus, pînă la urmă, cuvîntul în favoarea campioanelor care au cîștigat cu 60—57 (33—27). Apreleam ca bun arbitraj prestat de C. Negulescu și M. Rizea, deși jucătoarele ambelor echipe au acuzat multe greșeli personale, nesancționate. Dar nici în întrecerile internaționale nu se flutură orice atîngere.

În deschidere, ASA Cluj a rezistat 13 minute Politehnicii, după care studentele s-au desprins, manifestînd o netă superioritate și realizînd un bun antrenament în vederea înlăturării de azi cu Rapid. Scor: 97—41 (48—25). Acest meci se dispută azi în sala Dinamo, la ora 19,15, și va decide campiona țării. La ora 18, I.E.F.S.—A.S.A. (D. ST.).



Un instantaneu de la startul Raliului automobilistic „Cupa Jules Rimet”, la Wembley. În stînga acestui Leyland, care se pregătește să plece în cursă, îl vedem pe starter, care nu este altul decît Sir Alf Ramsey, managerul naționalei de fotbal a Angliei

PANORAMIC SPORTIV EXTERN

Cîteva competiții europene, urmărite cu interes și pasiune de-a lungul sezonului, își programează în aceste zile ultimele meciuri. În primul rînd, duminică la Dortmund V.f.l. Gummertsbach și Dynamo Berlin dau luptă în finala „Cupei campionilor europeni” la handbal, trofeu de care erau atît de aproape și steliștii bucureșteni. Antecedentele berlinezilor sînt de-a dreptul dramatice. În semifinale, ei au recuperat un handicap de 9 goluri în fața adversarilor lor iugoslavi, R.K. Crvenaia. Ceea ce promite nouă emoții.

Marti, tricolorii noștri susțin un important examen premexican la Reims, dar ne vom rezerva o cotă de atenție și pentru Viena unde se pregătesc

te finala unei alte Cupe europene, cea a deținătorilor de cupe, la fotbal. Miercuri, în Praterul asociat iremediabil cu acordurile de vals, vor sta față în față Manchester City și Gornik Zabrze, două finaliste de format diferit. Dacă prezența insularilor nu poate fi considerată decît ca așteptată, cea a echipei poloneze poartă amprenta ineditului. Gornik s-a calificat după un triplu 1—1 în semifinale cu A.S. Roma, deparțajarea de echipa lui Heleno Herrera făcîndu-se — în ultimă instanță — prin tragere la sorți. Ceea ce înscris un fapt unic în analele „Cupei cupelor”.

În aceeași zi, o recentă cunoștință a subitorilor de fotbal din țara noastră trăiește

ILIE NĂSTASE în semifinalele de la Roma

Campionatele internaționale de tenis de la Roma au continuat ieri cu desfășurarea sferturilor de finală la simplu bărbăți. Invingîndu-l în patru seturi pe Gulyas, Ilie Năstase s-a calificat în semifinale. Reprezentantul țării noastre a cîștigat cu 6—2, 7—5, 6—2, pierzînd primul set cu 3—6. De altfel, toți cei calificați în semifinale au pierdut primul set! Rezultatele celorlalte meciuri din „sferturi”: Kodes—Cox 5—7, 6—3, 6—2, 6—2; Pilici — Franulovici 4—6, 6—4, 7—5, 6—1; Metreveli — Hoad 2—6, 8—6, 6—1, 7—5; (în „optimi”, Hoad — Orantes 2—6, 6—8, 6—2, 7—5, 6—2).

RALIUL LONDRA — MEXICO AJUNGE AZI LA LISABONA

Traseul european al Raliului automobilistic Londra — Ciudad de Mexico se apropie de sfîrșit. Aseară, la punctul de control de la Rodez (în apropierea frontierei dintre Franța și Spania) au sosit 64 de echipe, alte 14 fiind încă așteptate. Astfel, din cele 84 de mașini plecate din Londra au mai

JUNIORII PENTATLONIȘTI ROMÂNI PE LOCUL 8

EREVAN, 24 (prin telefon). Pe bazele sportive din localitate a continuat concursul internațional de pentatlon modern. Proba de natație a fost cîștigată de Valeri Furman (R.S.S. Kirgizia): 3:41,9 — 1100 p. Crosul a revenit concurentului sovietic Viktor Zaharenko (R.S.S. Armenia I) 12:43,0 — 1276 p. Victoria finală la indivi-

dual a fost repurtată de Viktor Monahov (U.R.S.S. II) care a realizat 5189 p, urmat de compatrioții săi Viktor Zaharenko 5047 p și Eduard Baroian (R.S.S. Armenia I) 5032 p. Concurenții din echipa de juniori a României au ocupat următoarele locuri: 25. Călina 4426 p; 29. Spirlea 4270 p; 32. Banet 4212 p; 40. Zamfir 3814 p. Iată și clasamentul pe echipe: 1. R.S.S. Armenia I 14682 p; 2. Ungaria 14454 p; 3. R.F.G. 14089 p. Selecționata de juniori a țării noastre s-a clasat pe locul 8 cu 12896 p.

GERTRUDE BAUMSTARK FRUNTAȘĂ LA VRNJACKA BANJA

În turneul zonal de calificare pentru campionatul mondial de șah feminin de la Vranjicka Banja (Iugoslavia), Gertrude Baumstark a obținut victoria în partida întreruptă cu șahista vest-germană Wasnetyky. După trei runde, în clasament conduc neînvîșe Gertrude Baumstark (România) și Maria Ivanka (Ungaria) cu cîte 3 puncte.

FISCHER ÎNVINGE PE GLIGORICI

Invingîndu-l pe Gligoric, în runda a 10-a a turneului de șah de la Rovinj, marele maestru american Bobby Fischer și-a consolidat poziția de fruntaș. El totalizează acum 8 puncte, față de 6½ cit au Gligorici, Petrosian și Hort. Maestrul român Ghițescu este clasat al 15-lea, cu 4 puncte.

FOTBALIȘTII POLONEZI ÎNVINGĂTORI LA MOSCOVA

MOSCOVA, 24 (Agerpres). — În cadrul pregătirilor pentru turneul final al campionatului mondial din Mexic, echipa de fotbal a U.R.S.S. a susținut un joc de verificare la Moscova cu selecționata Poloniei. Fotbaliștii polonezi au obținut victoria cu scorul de 2—0 (0—0) prin golurile

marcate de Kazierski (min. 79) și Gadoha (min. 82). În acest joc, gازهle au aliniat următoarea formație: Kinazavavili, Dzoudzasvili, Șesternev, Lovtev, Hurjilava, Asatiani (Kiselev), Muntean, Se-rebreanikov, Bișevet, Metreveli, Nodia.

nou turneu „open”, la Bournemouth (Anglia). Notați acest anănu, deși într-o țară care proclamă sus și tare virtuțile gazdului, aci se va juca pe zgură roșie. Englezii au și ei campionate pe terenuri „turi” (hard-court) pe care însă nu prea se simt în voia lor. La Bournemouth, începînd de luni, jucătorilor care au evo-luat la Foro Italico din Roma li se vor adăuga cîteva forțe proaspete, mari vedete profesioniste în frunte cu olandezul Tom Okker și — dacă ultimele știri se confirmă — australianul Tony Roche, care și face o mult așteptată reîntre-

Urmează o săptămîină bogată în aria sportului cu motor. În timp ce bolizii de formula 1 se odihnesc, iau un start vijelios, pe circuitul de la Monza (Italia), concurenții tradiționali curse de 1000 km, probă în care rezistența și virtuozitatea piloților sînt puse la grea încercare. Apoi două etape de campionat european, pentru mașinile de raliu (la Belgrad) și pentru cele de formula 2 (la Barcelona). Motoceștiștii se vor întrece în „Marele Premiu al Belgiet”, duminică.

Și să nu uităm caravana automobilelor care au pornit pe lungul drum dintre Londra și Ciudad de Mexico, în cel mai spectaculos raliu pe care l-a cunoscut istoria ultimilor ani.

Radu VOIA

TELEX • TELEX

Federația de fotbal din Uruguay a ridicat suspendarea celor doi internaționali de la Penarol — Caetano și Cortez — care fuseseră sancționați pentru dopaj. El vor fi incluși în lotul reprezentativ, care se antrenează pentru turneul final al C.M. din Mexic.

La Split, meciul de fotbal dintre echipa locală Hajduk și formația Benfica Lisabona s-a terminat la egalitate: 1—1 (0—1). Au marcat Torres și Belin, din 11 m.

La Knoxville (S.U.A.) cunoscutul atlet american Ralph Boston a cîștigat proba de săritură în lungime cu rezultatul de 7,67 m. În proba de 120 yarzi garduri, Willie Davenport a realizat 13,5.

Au început întrecerile tradiționalele turnee internaționale masculine de baschet dotat cu „Marele premiu al orașului Sofia”. Echipa orășului Moscova a învins, după prelungiri, cu scorul de 68—65 (28—28; 57—57) formația orășului Varsovia. Iar Sofia a întrecut cu 67—60 (35—33) selecționata Budapestei.

La Vilnius au continuat campionatele unicele de haltere. La categoria pană, victoria a revenit lui D. Sanidze cu un total de 387,5 kg. În limitele categoriei ușoare, pe primul loc s-a clasat N. Nagaitsev, cu 420 kg.

În turneul de tenis (rezervat jucătorilor profesioniști) de la Dallas (Texas), cunoscutul campion australian Fred Stolle l-a eliminat cu 6—3, 6—4 pe americanul Dennis Ralston, iar Roy Emerson (Australia) a învins cu 4—6, 6—4, 6—3 în fața lui Ron Holmberg (S.U.A.).

Turneul de fotbal dotat cu „Cupa prietenilor” desfășurat la Praga s-a încheiat cu victoria echipei orășului Alger. Cîteva rezultate: Alger — Praga 1—0; Alger — Tunis 0—0; Sofia — Tunis 1—1.

În sferturile de finală ale turneului de tenis de la Houston, Cliff Richey l-a învins cu 6—1, 6—1, pe Jim McManus, iar Nikola Spear a dispus cu 4—6, 2—6, 6—4 de Bob Carmichael.

RADAR MONDIAL

(Urmare din pag. 1)

tate 29 țări africane. La propunerea Libiei, s-a stabilit următorul ciclu de competiții: 1971 — Jocurile mediteraneene; 1972 — Jocurile Olimpice; 1973 — Jocurile pan-africane, în Nigeria, la Lagos; 1974 — Jocurile panarabe.

Jocurile panarabe, la a doua ediție, trebuiau să se țină la Lagos în 1971, dar la cererea delegațiilor nigeriene — justificată de necesitatea reechipării țării după războiul intestine — ele au fost amîntate, nu cu un an ci cu doi, pentru a nu contraveni regulilor olimpice care cer ca în anul olimpic să nu se dispute alte jocuri regionale.

Conform prevederilor, Africa va prezenta la München, în 1972, peste 1000 de spor-

tivi, față de doar 250 la Ciudad de Mexico. Cu mult interes este urmărită propunerea organizatorilor bazarezi de a jalona traseul sfîrșitului olimpic în așa fel încît, de la Olimpia la München, ea să parcurgă și pămîntul african!

Jean-Claude Ganga, secretarul general al C.S.S.A., a declarat: „Nouă, africanilor, ne-ar placea dacă, într-o zi, torța olimpică ar face inconjurul întregii Africi!”

Ziua nu este probabil prea departe. În comentariile presei internaționale pe marginea recentei sesiuni a C.S.S.A. se întilnește frecvent punctul de vedere după care dacă vreo țară din Africa ar cere organizarea J.O. în 1980 sau 1984, i s-ar acorda dreptul în unanimitate. Vom asista la prima

Olimpiadă africană în 1980 sau 1984?

Adunarea generală a C.S.S.A. a adoptat printre altele și o rezoluție cerînd excluderea Africii de Sud de la viitoarele Jocuri Olimpice, precum și nerecunoașterea de către Comitetul Internațional Olimpic a Comitetului Olimpic din Republica Sud-Africană. A fost învocat, cu acest prilej, precedentul recent din comitetul Cupei Davis, care a eliminat echipa R.S.A. De altfel, Comitetul special al O.N.U. însărcinat cu cercetarea politicii de apartheid a guvernului R.S.S.A. a aprobat propunerea C.S.S.A., prezentată de președintele său, nigerianul Abraham Odiya, care va participa ca observator și la sesiunea C.I.O. de la Amsterdam.